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八代広域行政事務組合議会令和３年９月臨時会 会議録 

 

１．招集年月日  令和３年９月２８日（火） 

 

１．招集場所   八代広域行政事務組合議場 

 

１．出席議員及び欠席議員の氏名 

 （１）出席議員（１０人） 

 金子 昌平 君    中村 和美 君 

 成松由紀夫 君    野﨑 伸也 君 

 橋本 幸一 君    堀口  晃 君 

増田 一喜 君    村川 清則 君 

    西尾 正剛 君    上田 健一 君 

 （２）欠席議員（なし）   

 

１．説明のため会議に出席した者の職、氏名 

管理者  中村 博生 君（八代市長） 

副管理者 藤本 一臣 君（氷川町長） 

消防長  谷井 祐典 君 

次 長  坂井 寿弘 君 

    次長兼八代消防署長  上野 三郎 君    

会計管理者兼会計課長 塚本 正義 君 

危機管理監兼指令課長 今田 博士 君 

鏡消防署長 濱田 克一 君 

総務課長  谷口 研朗 君 

警防課長  垣下 孝幸 君 

    予防課長  田尻 清治 君 

 

１．職務のため議場に出席した職員の職、氏名 

総務課主幹 久保田 宏之 君   

総務課副主幹兼総務係長 山本 美和 君 

会計課会計係長兼総務課主査 荒田 陽介 君 

総務課主任 東坂 宰 君 

 

１．議事日程 

日程第１ 仮議席の指定 

日程第２ 議長の選挙 

日程第３ 議席の指定 

日程第４ 会期の決定 

日程第５ 議第１１号 八代広域行政事務組合一般会計補正予算 

（第１号）について 

日程第６ 議題１２号 専決処分の報告及びその承認について 
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日程第７ 議第１３号 監査委員の選任につき同意を求めること 

について 

日程第８ 会議録署名議員の指名 

 

１．会議に付した事件 

１．日程第１ 

１．日程第２ 

１．日程第３ 

１．日程第４ 

    １．日程第５ 

    １．日程第６ 

    １．日程第７ 

    １．日程第８ 
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（午前１１時００分開議） 

 

○副議長（上田健一君） おはようございます。 

（「おはようございます」と呼ぶ者あり） 

議長が欠員でありますので、地方自治法第１０６条第１項の規定に基づき、 

私、副議長が議長の職務を行います。皆さまの御協力を、よろしくお願いいた

します。 

 これより、八代広域行政事務組合議会令和３年９月臨時会を開会いたします。 

直ちに、本日の会議を開きます。 

本日の議事日程は、お手許に配付のとおりです。 

 

－日程第１－ 

〇副議長（上田健一君） 日程第１、仮議席の指定を行います。 

    仮議席は、ただ今御着席の議席を指定いたします。 

     １番 成松由紀夫 君  ２番 村川清則 君  ３番 増田一喜 君  

４番 橋本幸一 君   ５番 金子昌平 君  ６番 中村和美 君 

   ７番 堀口 晃 君   ８番 野﨑伸也 君  ９番 西尾正剛 君 

  １０番 上田健一 君 

  

－日程第２－ 

〇副議長（上田健一君） 日程第２、議長の選挙を行います。 

    お諮りいたします。 

    選挙の方法につきましては、地方自治法第１１８条第２項の規定に基づき、

指名推選にしたいと思いますが、これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり) 

〇副議長（上田健一君） 御異議なしと認めます。 

    よって、選挙の方法は、指名推選とすることに決定いたしました。 

    お諮りします。 

    指名の方法については、副議長において指名することに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり) 

〇副議長（上田健一君） 御異議なしと認めます。 

    よって、副議長において指名することに決定いたしました。 

    議長に、増田一喜君を指名いたします。 

    お諮りします。 

    ただ、副議長において指名しました増田一喜君を議長の当選人と定めること

に、御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり) 

〇副議長（上田健一君） 御異議なしと認めます。 

    よって、ただ今指名しました増田一喜君が議長に当選されました。 

    ただ今議長に当選されました増田一喜君が議場におられますので、本席から

会議規則第３０条第２項の規定により、当選の告知をいたします。 

    増田一喜君、承諾の御挨拶をお願いします。 

(増田一喜君 登壇) 
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○議長（増田一喜君） 発言のお許しを得ましたので、一言議長就任の御挨拶を申し

上げます。 

ただ今、議員の皆様方のご推挙をいただきまして、議長に就任させていただ

くことになり、身に余る光栄であると同時に、その責任の重大さを痛感してい

ます。もとより微力ではございますが、組合議会の果たすべき役割を十分認識

し、皆様方の御指導、御鞭撻をいただきながら、消防行政の様々な課題の解決

に最善の努力を尽くし、組合発展のために、この大役を果たして行く所存でご

ざいます。 

今後とも皆様方の温かい御協力のほど、よろしくお願い申し上げます。簡単

措辞ではございますが、議長就任の御挨拶にかえさせていただきます。よろし

くお願いいたします。 

（拍手あり) 

〇副議長（上田健一君） 以上で、議長の選挙を終わります。 

それでは、議長と交代いたします。 

増田議長、議長席にお着き願います。 

どうも皆さん、御協力ありがとうございました。 

議長と交代しますので、しばらく休憩いたします。 

（午前１１時５分 休憩） 

 

（副議長上田健一君、議長席をのき、議長増田一喜君、議長席に着く） 

 

（午前１１時６分 開議） 

○議長（増田一喜君） 休憩前に引き続き、会議を開きます。 

 

－日程第３－ 

○議長（増田一喜君） 日程第３、議席の指定を行います。 

    議席は、会議規則第３条第１項の規定により、ただ今お手許に配布の議席表

のとおり指定いたします。 

    １番 成松由紀夫 君  ２番 村川清則 君  ３番 増田一喜 君  

４番 橋本幸一 君   ５番 金子昌平 君  ６番 中村和美 君 

  ７番 堀口 晃 君   ８番 野﨑伸也 君  ９番 西尾正剛 君 

 １０番 上田健一 君 

    

○議長（増田一喜君） この際、管理者から発言の申し出があっておりますので、こ

れを許します。 

◎管理者（中村博生君） 議長。(挙手) 

○議長（増田一喜君） 管理者、中村博生君。 

（管理者 中村博生君 登壇） 

◎管理者（中村博生君） 皆さん、こんにちは。 

（「こんにちは」と呼ぶ者あり) 

本日は、組合議会臨時会を招集いたしましたところ、議員各位におかれまし

ては、お忙しい中御出席いただき、厚くお礼を申し上げます。 

    まずもって、先の八代市議会議員選挙で御当選され、新たに組合議会議員に
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選出されました８名の皆様方に、心よりお祝いを申し上げます。また、先ほど

新しく議長に当選されました増田議長におかれましては、御就任誠におめでと

うございます。 

    組合議会も氷川町選出の議員お二方を含め、新たな体制となりますことから、

本組合運営に対しまして、改めて御指導、御協力を賜りますようお願い申し上

げます。 

    それと、氷川町におかれましては、来月、町長選挙、町議会議員選挙も控え

ております。皆様方の必勝を御祈念申し上げる次第でございます。 

    私も、今回の市長選挙におきまして、三度、市政の運営を担わせていただく

こととなりました。また、今月１４日に開催されました関係市町長会議におき

まして、引き続き本組合の管理者として消防行政を司ることとなりました。改

めてその責任の重さを痛感しますとともに、大変身の引き締まる思いでござい

ます。 

    近年、頻発しております大規模自然災害や、未だ収束の兆しが見えない  

新型コロナウイルス感染症など、消防を取り巻く様々な環境の変化に対応する

ため、消防救急体制や人材育成、訓練等を強化していく必要があると考えてお

ります。 

次の４年間におきましても、安全・安心に暮らせる災害に強いまちづくりに

向けて、保有する人員や車両、資機材等を最大限に活用して、藤本副管理者、

消防本部、関係機関と力を合わせながら、消防発展のため全身全霊で努めてま

いりますので、これまでと変わらぬ御支援と御協力を賜りますようお願い申し

上げまして、挨拶とさせていただきます。よろしくお願いいたします。 

 

－議長の諸報告－ 

○議長（増田一喜君） 諸般の報告をいたします。 

    本日、管理者から議案３件が送付され、受理いたしました。 

その余の報告は、朗読を省略いたします。 

 

－日程第４－ 

○議長（増田一喜君） 日程第４、会期の決定を議題といたします。 

    お諮りいたします。 

    本臨時会の会期は、本日１日間といたしたいが、これに御異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（増田一喜君） 御異議なしと認め、そのように決しました。 

 

－日程第５～日程第７－ 

○議長（増田一喜君） 日程第５から日程第７まで、すなわち、議第１１号から同第

１３号までの議案３件を一括議題とし、これより提出者の説明を求めます。 

（管理者 中村博生君 挙手） 

◎管理者（中村博生君） 議長。 

○議長（増田一喜君） 管理者、中村博生君。   

（管理者 中村博生君 登壇） 

◎管理者（中村博生君） それでは、本臨時会に提案しております議案３件について、
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説明いたします。 

    議第１１号・八代広域行政事務組合一般会計補正予算（第１号）につきまし

ては、本年度購入しました大型化学車や高規格救急車などの消防施設整備事業

に係る財源の組み替え、及び令和２年７月の豪雨災害で被災しました坂本分署

の庁舎解体に係る補正予算でございます。 

    議第１２号・専決処分の報告及びその承認につきましては、熊本県市町村総

合事務組合の構成団体のうち、１団体の名称が変更されたことに伴い、同組合

規約の一部変更について専決処分したもので、地方自治法第１７９条第３項の

規定により議会に報告し、その承認を求めるものでございます。 

    議第１３号の監査委員の選任につき同意を求めることにつきましては、識見

を有する監査委員に江﨑眞通氏を選任することについて、組合規約第１２条第

２項の規定に基づき、議会の同意を求めるものでございます。 

    江﨑氏は、本組合の識見監査委員を２期にわたりお務めいただいており、ま

た、八代市役所在職中は、財政課長や総務部長を歴任されるなど、財務全般に

関する豊富な経験と幅広い知識は、その高潔な人格とともに、監査委員として

適任であると考え、議会にお諮りするものであります。 

    以上が、各議案の提案理由の説明でございます。よろしく御審議のうえ、何

とぞ御賛同いただきますよう、お願い申し上げます。 

〇議長（増田一喜君） 以上で提出者の説明を終わり、これより質疑を行います。 

    質疑ありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

〇議長（増田一喜君） 以上で質疑を終わり、これより討論を行います。 

    討論ありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

〇議長（増田一喜君） 以上で討論を終わり、これより採決いたします。 

〇議長（増田一喜君） 議第１１号・八代広域行政事務組合一般会計補正予算（第１

号）について、これを原案のとおり決するに賛成の諸君の起立を求めます。 

（賛成者起立） 

〇議長（増田一喜君） 起立全員。よって本件は原案のとおり可決されました。 

 

〇議長（増田一喜君） 議第１２号・熊本県市町村総合事務組合規約の変更に係る専

決処分の報告及びその承認について、これを承認するに賛成の諸君の挙手を求

めます。 

（賛成者挙手） 

〇議長（増田一喜君） 挙手全員。よって本件は承認することに決しました。 

 

〇議長（増田一喜君） 議第１３号・江﨑眞通君を八代広域行政事務組合の監査委員

に選任することにつき、これに同意するに賛成の諸君の起立を求めます。 

（賛成者起立） 
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〇議長（増田一喜君） 起立全員。よって本件は同意することに決しました。 

 

―日程第８― 

〇議長（増田一喜君） 日程第８、会議録署名議員の指名を行います。 

    会議規則第８５条の規定により、会議録署名議員に成松由紀夫君、堀口晃君

を指名いたします。 

 

〇議長（増田一喜君） 以上で、本日の日程は全部終了いたしました。 

〇議長（増田一喜君） 閉会にあたり、管理者から発言の申し出があっておりますの

で、これを許します。 

（管理者 中村博生君 挙手） 

◎管理者（中村博生君） 議長。 

〇議長（橋本幸一君） 管理者 中村博生君  

（管理者 中村博生君 登壇） 

◎管理者（中村博生君） 閉会にあたりまして、一言お礼を兼ねまして御挨拶を申し

上げます。 

 本臨時会に提案いたしました全ての議案につきましては、原案どおり御賛同

をいただき、誠にありがとうございました。 

開会の御挨拶でも申し上げましたが、近年の自然災害は大規模化し、各地で

甚大な被害をもたらしております。 

先日の台風１４号も、当初は東シナ海上で温帯低気圧に変わる見込みであり

ましたが、海上で再び発達し、台風の勢力を維持したまま、九州北部に上陸し、

大雨の被害をもたらしました。 

９月も残りわずかとなりましたが、もうしばらく台風シーズンが続きますこ

とから、今後も警戒を緩めることなく、関係機関と緊密な連携を取りながら、

災害対応の強化に万全を期してまいります。 

季節は、秋の深まりとともに過ごしやすい季節となりました。また、朝夕は

肌寒くなることも多くなってまいりました。議員各位におかれましては、体調

管理に十分留意され、今後とも消防行政の運営に御協力をお願い申し上げまし

て、閉会にあたっての挨拶とさせていただきます。 

本日は、ありがとうございました。 

 

○議長（増田一喜君） これをもって、八代広域行政事務組合議会令和３年９月臨時

会を閉会いたします。 

 

（午前１１時１６分 閉会） 
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１．地方自治法第１２３条第２項の規定により署名する。 

 

 

 令和 ３ 年 ９ 月 ２８ 日 

   

  

 

                      

 八代広域行政事務組合議会  議 長                  

                      （ 増 田  一 喜 ） 

 

 

     同         副議長                  

                      （ 上 田  健 一 ） 

 

 

     同         議 員                  

                      （ 成 松  由紀夫 ） 

 

 

     同         議 員                  

                      （ 堀 口    晃 ） 


